

Привет 1-й конференции комсомола ЛЭМИ.

Отряду краснознаменного, комсомолу ЛЭМИ привет. В борьбе за повышение качества учебы за укрепление лабораторного метода комсомол первый боек.

Дирекция ждет от вас крепкой помощи в дальнейшей перестройке высшей школы и она ее получит.

Дирекция ЛЭМИ

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Просвещение

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

5-6 (185-186)

20 октября 1931 года.

14-й год пролетарской революции

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стенгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

Боевой привет 1-й комсомольской конференции ЛЭМИ
Вы взяли перед парт-организацией обязательства, вы их должны выполнить.

Ведите борьбу за реализацию 6-ти условий т. Сталина

Парком ЛЭМИ

Первая комсомольская

Коллектив ВЛКСМ ЛЭМИ в политической и практической жизни Института занимает большое место. По количеству почти трети студентов члены ВЛКСМ — это твердая опора партийной организации в ее работе.

В связи с расширением и укреплением ЛЭМИ, как ВТУЗ'а всесоюзного значения, в связи с более высокими требованиями, которые предъявляет социалистическая промышленность к выпускаемым инженерам, роль и значение коллектива ВЛКСМ еще больше возрастают. Поэтому как коллектив ВЛКСМ, так и парт. и профсоюзная организация должны сосредоточить максимум внимания на первой комсомольской конференции нашего Ин-та.

Коллектив ВЛКСМ ведет большую работу внутри Ин-та, но вместе с тем он имеет и много проблем. 2-я партконференция обязала парторганизацию поднять работу комсомола на более высокую качественную ступень, поставила целый ряд больших задач перед комсомолом Ин-та.

Не всегда и не на всех участках мы можем похвастаться достаточным руководством со стороны партических специализаций, и нужно полагать, что комсомольская конференция потребует этого.

Конференция — новый этап в жизни комсомола ЛЭМИ. Конференция должна мобилизовать внимание всего коллектива на реализацию 6-ти условий т. Сталина.

Конференция должна будет дать четкие указания по физическому воспитательной работе среди кол-ва.

Разрешить вопрос укрепления комсомольской работы в группе, оживления работы комсомора и увязку его работы с парторгом.

Производственная работа, дальнейшее поднятие ударничества на более высокую качественную ступень, участок работы комсомола, который займет внимание конференции.

И, наконец, военная работа должна получить от конференции нашего комсомола «путевку в жизнь».

Вся работа конференции должна привлечь внимание всей институтской общественности и в первую очередь каждого комсомольца.

Комсомол ЛЭМИ, вперед, на основе решений конференции, на дальнейшую борьбу за генеральную линию партии!

Год работы—год борьбы за генеральную линию партии

Отчет бюро коллектива ВЛКСМ

Мы вступили в период социализма, мы разрешаем задачу в 10 лет догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны. Решая эти задачи партия поставила подготовку высоквалифицированных специалистов из людей рабочего класса, как важнейшую политическую задачу всей партии, всего рабочего класса. Поэтому партия взялась за коренную перестройку высшей школы. Ленинский комсомол в деле разрешения важнейших задач, поставленных партией имеет промадные достижения: подготовка кадров

пролетарских специалистов, как одна из задач партии была и есть ответственной задачей всего комсомола.

Выполнение решения партии вся работа коллектива ВЛКСМ нашего института была подчинена разрешению этой важнейшей задачи, по подготовке кадров для нашей растущей социалистической промышленности. Выполнение этой задачи требовало четкого и своевременного выполнения решений всех партийных организаций и в первую голову парторганизаций нашего института. Обращаюсь к выполнению коллективом этих решений,

следует отметить, что все решения парткома наши выполнены, но все же мы иногда имели медленные темпы выполнения этих решений.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ И ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ КОЛЛЕКТИВА.

Борьба за чистоту генеральной линии партии, полное понимание и проведение в жизнь решений партийных организаций, решительный отпор наскокам на линию партии, характеризует политическое и идеологическое состояние коллектива здоровым. Все же за отчетный период мы в коллективе имели отдельные провоционалистические и антикомсомольские выступления и поступки. Все эти выступления получили должный отпор со стороны всего коллектива, как выступления Тарасова и Андроненко, так и Алексеева, сходившиеся к утверждению о снижении реальной заработной платы рабочих, были осуждены на общем собрании коллектива. По постановлению общего собрания, партйный комитет вторично поставил вопрос о Тарасове.

СОСТОЯНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ.

Мы имеем безобразное состояние по ответственности за порученную работу. Почти во всем ячейкам имеются случаи срыва поручаемой работы. На этом участке предстоит большая работа по внедрению ответственности за поручаемую работу. Кроме мер изыскания надо ввести элементы воспитательной работы.

По линии борьбы за трудовую дисциплину мы имеем решительное улучшение и добились того, что процент прогулов по неуважительным причинам снизился до 0,7%. Таким образом состояние трудовой дисциплины среди комсомольцев можно считать удовлетворительным.

РУКОВОДСТВО.

Руководство бюро коллектива ячейками проводилось через сектора коллектива. Совместно с КК бюро проводило обследование по отдельным вопросам и результаты обследования решений доводились до сведения ячеек. Бюро коллектива было обследовано и составлены отчеты двух ячеек: ГЭС и измерение. Следует отметить, что проверка работы ячеек и инструктаж были недостаточны. Бюро коллектива своей практической работе не поставила проверку работы ячеек на должную высоту. Надо отметить, что инициатива слабое продвижение отдельных решений до всей комсомольской массы является громаднейшим недостатком в работе бюро ячеек. До сих пор ужки методом остается проверка выполнения решения. Правда, после указаний парткомитета мы взялись за эту работу, но ее выполнили ее в достаточной мере.

См продолжение на 2-й стр.



Иосиф Максимов.

Огни дней

Огниятки драги
Грязной, пьяной, набацкой Руси,
Ветер мечет железные лязги
От Архангельска за Турксиб.
Тут гудение железной дороги,
Там машинный растет комбинат,
Кое-где лишь рассейные дроги
На пути невзначай проскрипят.
Видно сбились, убогие, с такта,
Видно звонких-то дней не догнать,
Где догнать, коль авто и трактором,
Научился мужик управляем.
Прокружили пропеллером годы.
Здравствуй уголь, чугун, вода.
В строй вступают гиганты-заводы,
Растут новые города.
Знаю я, моя родина рада

Гидростанций победному гулу,
Отдающих огни водопада
Отдаленейшему аулу.
И вот крепость — ударный ВТУЗ.
Молодежь, комсомол веселый,
Миллионы промасленных блуз,
Полушубки колхозных сел.
Труден путь,
Только путь этот в пору
Молодежи, видавшей виды.
Мы постигнем грамматику формул
Здесь с товарищем спечем седым.
Будем биться с отвагой и силой,
Разбияя враждебный нам стан,
За высокую жизнь красивую,
За настоящий тех-план.

ПОДНЯТЬ ЯРОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ ПРОТИВ УРАВНИЛОВКИ И ОБЕЗЛИЧКИ В БРИГАДЕ

(Продолжение отчета)

Внедрение работы и переростки

Внедрение работы проходила по линии общественной работы во время НПО и работы части комсомольцев в течение всего учебного года на заводах по технико-техническому и т. д. Объекты внедрения работы были примерно следующие:

Руководство комсомольскими политшколами, работа производственных, руководство кружками повышения квалификации. Охват внедрением работы выражается в 30% без учета работы во время НПО с охватом обслуженных рабочих. На работу по теме, походу мы отклинулись раньше всех организаций, но затем не закрепили как следует этой работы, не взяли сами руководства комсомольцами на этом участке.

Комиссия профкома, которая руководила технико-техническим вначале, можно прямо сказать, провалила эту работу. Бюро ячеек не занималось как правило, систематической проверкой комсомольцев, работающих на внедрении работы. В первом учебном году нужно выполнить обязательство о выделении 100 комсомоль-

цев в технико-техническую систематическую работу по их закреплению и по проверке выполнения работы.

В нашей организации мы имеем переростков, если считать 1907 г. 142 чел. Среди переростков безусловно есть такие, которые могут быть приняты в партию. Поэтому бюро коллектива основную часть их направило для общественной работы на заводы «Светлана» и «Красная Заря». Работа переростков проходила крайне неорганизованно. Заводские организации не понимали цели присыпки переростков для общественной работы и доказали им работу, которая не способствовала получению рекомендаций для вступления в партию. Перед вновь избранным комитетом и ячейками стоит задача отобрать лучшую часть переростков, привлечь их в заводам и добиться приема их в партию.

Всех переростков, не желающих идти на общественную работу на завод вывести из ВЛКСМ.

На Отчетном

Большая часть поданных в президиум списка и 5 из 9 выступлений в прениях по отчету бюро коллектива ВЛКСМ касались вопросов работы с переростками. Здесь, следовательно, большое место в работе нашей организации. В прошлом году много говорили о привлечении переростков к заводам с целью получения от производственников рекомендаций для вступления в партию.

Как и полагается работа началась с составления списков. Райком выделил два завода, где и должны были переростки работать. Но, к сожалению, дальше составления списков дело не пошло.

Большая часть переростков вообще не явилась на завод. Меньшую часть использовали на заводе не по назначению (руководство кружкам беспартийной молодежи при подготовке в комсомол, должны были у плющиков, организация подписки на газеты и т. д.). Со стороны же коллектива руководства не было. Этим и объясняется срыв работы.

Наконец, на собрания говорили о комиссии. Комиссия является в лучшем случае замечательной точкой в треугольнике

Работа ячеек, партруководство и работа комсоргов

Большим недостатком в работе ячеек следует отметить следующее: поднимая отдельные вопросы, ячейки не доводили их до конца. Мы, надо признаться, мало имеем таких вопросов, которые были бы начаты и доведены до конца ячейками комсомола.

Проверяя выполнение решений бюро коллектива, следует отметить, что бюро ячеек не вели систематической работы по проверке сопротивления по руководству комсоградирами и комсограми. До решения плана партногового комитета мы имели плохое партруководство со стороны отдельных парт. ячеек. После решения партногового комитета партруководство значительно улучшилось и сейчас находится в удовлетворительном состоянии. Работа парт. ядра в комсомоле имеет очень существенный недостаток: в ряде ячеек мы имеем тенденцию со стороны членов партии уйти из комсомола и порой безответственно за состояние комсомольской работы.

Политвоспитание и политучеба

Политучеба в коллективе проходила в форме кружков текущей политики по группам. Участие комсомольцев в кружках в основном было удовлетворительно. Проведенные политбюро показали, что комсомольцы в своей массе достаточно проработали основные вопросы партийных решений. Решение IX съезда проработали по коллективу достаточно. Проработка IX съезда проводилась соревнованием между ячейками. Вместе с тем следует отметить, что проработка съезда не была связана с одновременным штурмом решений в нашей практической работе.

Политическое воспитание комсомольцев проводилось путем мобилизации внимания вокруг массовых политических кампаний. Мы имеем 100%-ю подпись комсомольцев на заседании 3-го решающего года пятилетки. Вторым рывком политического воспитания и улучшения социально-благотворительного обслуживания является УБК. Инициатива и непосредственная работа в организации УБК на Флаговом принадлежит нашему коллективу. Однако, в своей практической работе, культурно-просветительской, не соудачами своего внимания на работе УБК и поэтому центр тяжести воспитательной работы не был перенесен в УБК.

Академработка, соцсоревнование и ударничество

Переход на лабораторный метод, занял главное место проводимой коллективом академстажеты. По этому маршруту было намечено ряд практических мероприятий, большинство которых было выполнено, как показали итоги академстажеты. Этими мероприятиями были: рационализаторские предложения, опыт других институтов, выявление количества претендентов учеников и т. д.

К концу учебного года весь комсомол нашего института был ударным. Работало специально организованных 16 комсоградиев с охватом 61 человек. Были премированы две комсоградиры и отдельные комсомольцы бригад. В настоящее время создано пока 6 только бригад. При проведении академстажеты было проведено 52 академбоя. В работе коллектива по сопротивлению и ударничеству следует отметить отсутствие систематической работы по выявлению лжеударничества.

Большая работа коллективом была проделана по вопросу доведения планов и программ до бригад. Одна из существенных недостатков в работе академстажеты является то, что семинарии не были поставлены в должной мере на борьбу за качество. По шефству над электрифицированным коллективом было взято обязательство экономить электроэнергию в лабораториях и по бережному отношению к приборам. Если по этой работе коллектив не сделало, то по шефству института практически ничего не сделано.

Мы обязуемся

Учитывая, что переносы в вузовских кружках должны пройти под знаком решительной борьбы за подготовку технической интелигенции из людей рабочего класса, за бригадно-лабораторный метод обучения, за широкое внедрение сопротивления и ударничества во всю учебную работу втуза, мы — комсомольцы 3-го курса специализации ТВН берем на себя следующие обязательства:

Развернуть и пропустить сопротивление и ударничество в группе.
На одного хвоста к концу триместра 100% посещение занятий и консультаций.

Глубокая проработка даваемых заданий.
100% посещение полит. кружка.

Ответственность за порученную общественную работу.

Максимум рационализаторских предложений в картотеку ОО.

Реализация обязательств, даные парт. конференциям.

Военная работа

Военная работа среди комсомольцев проводилась исключительно через Осоговицами. За весь истекший учебный год по военной работе можно прямо сказать, что решения IX съезда нами не выполнены. Постановкой военной работы внутренне института занималась очень много наша организация и парторганизация. Следует указать, что разворачивание военной работы упиралось в отсутствие материальной базы, но это не может служить оправданием за слабую работу в коллективе. В связи с перестройкой военной работы Осоговицами после переноса, комсоградиры следуют взять на себя инициативу по разворачиванию военной работы на специализациях, по укреплению шефства над воинским коллективом.

21-го октября в актовом зале открывается 1-я комсомольская конференция ЛЭМИ

Повестка дня:

1. Доклад РК.
2. Отчет бюро кол-ва
3. Принятие нареза
4. Выборы комитета
5. Выборы на районференцию.

Всю работу ЛОВЭК — на борьбу за качество выпускного специалиста

Работа ячейки ЛОВЭК

Согласно решению партийных организаций научно-техническая работа в настоящее время имеет первостепенное значение. Решение партии о технической пропаганде должно быть руководящим началом и содержанием каждой технической организации.

Борьба за технику, за кадры, за рациональное ведение энергетического хозяйства отдельных предприятий — есть задача ячейки ЛОВЭК при ЛЭМИ.

В соответствии с этими задачами, для более полного охвата всего студенчества в целях максимального выполнения этих задач НТО аэлектриков было реорганизовано в ячейку ЛОВЭК (ленинградское областное отделение всесоюзного энергетического комитета) с распределением работ по специализациям, путем организации отдельных секций и привлечения таковых к отдельным предприятиям.

Правление в своей работе подразделилось на сектора: массовый, инженеровский, издательской, библиотечной и музейной работы, которые непосредственно руководили работой секций по специализациям.

За последнее время был организован еще научно-исследовательский сектор.

ВНЕВУЗОВСКАЯ РАБОТА.

Вневузовская работа строилась в разрезе механической помощи заводам, проводя работу через заводские организа-

ции: производственныи, бюро рационализации, энерготехники, БРИЗ и ИТС.

Всего было охвачено 10 предприятий, где разработан ряд рационализаторских предложений.

Более того общественными организациями института была проведена мобилизация студенчества по работе повышения квалификации рабочих на предприятиях. Этой работой обусловлено: металлический завод — работало 11 человек, обслуж. — 100 чел., трамвайный парк им. Леонова — 2 чел., обслуж. 38 чел., трамвайный парк им. Калинина — 3 чел., обслуж. 35 чел., Севкабель — 16 чел., обслуж. 200 чел., зав. «Светлица» — 23 чел., обслуж. 400 чел., Электроприбор — 15 чел., обслуж. 150 чел., 2-й ГЭС — 3 чел., обслуж. 40 чел., Электросила — 7 чел., обслуж. 50 чел., Выборгский дом культуры — 4 чел. Всего 83, обслужено 1.013 человек.

В связи с летними отпусками студентов и рабочих на предприятиях эта работа к концу года осталась.

В настоящее время точно определены предприятия и проводится работа по организации кружков и выявление необходимого количества студенчества.

МАССОВАЯ РАБОТА.

Проводимая работой по соцсоревнованию было охвачено 6 секций, включаяющих пункты повышения качества рабо-

ты, по итогах работы секций не подведено. В заседании правления было заслушано 9 докладов о работе секций.

Организовано четыре общепринятых собрания по вопросам освещения достижений науки и техники (докл. акад. В. Ф. Митиневича, проф. М. А. Шателена, проф. К. И. Несмачного, проф. Н. П. Тиходеева и друг.) и проведена кампания десятилетия утверждения плана ГОЭЛРО.

Охвачено всеми собраниями 840 человек.

В результате переговоров выделено в план Союзжил 8 сценариев научно-технических кинофильмов.

Часть сценариев готовится к выпуску.

Установлена связь с НТО ЛЭТИ, МЭИ, ИМ-Возн. ЭИ, Одесск. рабоч. ЭТИ, Средневолжским ЭИ и физ.-тех. институтом по моменту юбилея.

Связь выразилась в обмене печатными институтскими газетами, письмами и бригада по ознакомлению с работой ЛЭТИ.

Организовано за год 26 производственных экскурсий в Ленинграде с охватом 532 человека, иногородних — 4, с охватом 54 человека, в другие ВУЗы — 4, охвачено 98 чел., на выставку — 3, с охватом 63 чел. и организовано два экскурсия в ЛЭМИ с рабфака, с охватом 34 чел.

Связь выразилась в обмене печатными институтскими газетами, письмами и бригада по ознакомлению с работой ЛЭТИ.

Производственное охвачено оставшись, несмотря на то, что в группе существуют такие большие вопросы, как вопрос о качестве некоторых преподавателей, вопрос о соответствии некоторых учебников условиям лабораторного метода.

Начавшиеся перевыборы с 15 октября нового профзюзена должны пройти в группе под знаком заостренной внимания над всеми вопросами учебно-производственной жизни.

Нужно ликвидировать остатки уравниловки. Для лучшей постановки профобраза нужно будет выделить помощника профорга, так как в группе 28 человек (кстати пока имеется об этом только постановление профбюро).

Соцсоревнованию и ударничеству нужно дать «путевку в жизнь».

Ближайшей задачей группы нужно считать ликвидацию всех этих прорывов.

Бригада «Товарища».

Об одной из групп

Группа А 3-го курса ГЭС с 1 сентября текущего года на лабораторном методе. Первые дни нового метода были встречены группой во всеоружии. Да и надо было подготовить должный настрой на те промыслы, по сути дела, задания, с которыми сразу же пришлось столкнуться.

Программное время для домашней работы дисциплин, конечно, достаточное; но надо было перестроить каждому студенту внутрь свое, уметь уложиться с заданием точно в определенные часы.

Эту задачу группа выполнила с честью и до сего дня не имеет академической задолженности. Но... Ах, уж это горько-соленое «но».

Из декадных сведений видно, что преподаватели группы «А» 3-го курса ГЭС пропустили только за одну декаду с 1-го по 15 октября 7 часов академических занятий. Вот отсюда и намечаются прорехи, заштопать которые при полной загрузке рабочего времени, задача нелегкая.

Разумеется, группа согласится (как предлагают виноватые преподаватели) заполнить получившейся пробел в свои выходные дни, но... все же преподава-

тели не должны за счет неслаженности своих рабочих расписаний перегружать студентов.

Группа целиком охвачена соцсоревнованием. Все бригады (6 бригад) заключили между собой договора. Прорабатывается и на днях будет заключен договор с группой «Б» Зго курса ГЭС.

Все ли благополучно в группе и можно ли успокаиваться на имеющихся результатах, полуторамесячной работы? Нет, нельзя.

Почему еще все тянется волынка с разобщкой группы на сильные и слабые бригады и с изъятием сильными бригадами делового шефства над слабыми?

Шло также то, что некоторые из преподавателей производят опрос на консультациях еще «по старинке» — по бригаде, не выявляя тем самым каждого в отдельности студента. И группы с такой безличной борьбы не ведут.

Все эти вопросы требуют ближайшего и решительного разрешения. Профоргу группы и партгруппе следует по-боевому взяться за это дело и в период переворота кампании ликвидировать недочеты.

Бригада «Товарища».

Некоторые из секций (ГЭС) за год не провели ни одной экскурсии, а другие (эл. машины, эл. тяги) не представили никаких сведений о работе.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

Сектор научно-исследовательской работы организовался в конце учебного года работы полностью еще не развернута. Проведен предварительный учет научно-исследовательской работы профессорско-преподавательского состава (учтено 52), проведена подготовительная работа по организации консультаций по вопросам электро-техники как внутри института, так и за пределами.

Проведена работа по подготовке к изданию научно-технического журнала в институте и предполагается организация обсуждения плана электрификации и ряда научно-исследовательских докладов.

На сектор возлагается большая работа по организации научно-исследовательской работы и растущих научно-исследовательских кадров.

ИЗДАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА.

В начале отчетного периода выразилась в распределении изданного учебника «Переменные токи» В. Ф. Митковина а потом в содействии в скорейшем изданию дефицитных учебных пособий, как через ЛОНТИ, ДУБУЧ, так и через институтскую стеклографию. В конце учебного года в порядке подготовки к новому учебному году проведено выявление необходимого количества к изданию учебных пособий по каждой специализации.

МУЗЕЙ.

Электротехнический музей, переданный дирекции института продолжает оставаться в совершенно неприспособленном помещении (хоры актового зала) и обслуживается только лишь силами студентов. За год музей пополнился экспонатами эл. машиностроения и эл. тяги.

При наличии слабой помощи в работе со стороны секций, работы по реорганизации провести не смогли. Посещаемость за 7 месяцев (декабрь 1930 г. по июль 1931 г.) выразилась в 677 чел., из них проводилось 29 экскурсий, с охватом 535 чел.

РАБОТА СЕМИНАРИЕВ.

Некоторые секции основной еще работы считают семинарии (ГЭС). Всего заседаний семинарий проведено за год 125 занятий, колеблется от 5 до 23 занятий на секцию. Докладчиков 65 студентов, 31 инженер с производством и 18 проф-преподавательского состава. На военную тему было организовано 5 занятий.

Следует отметить начало вовлечения в семинарскую работу студентов младших курсов (1 и 2), которые провели 47 занятий.

Метод на занятиях сохранен докладной. Имеются начинания подготовки докладов бригадами. Посещаемость колеблется от 60 до 80%.

Правление ячейки ЛОВЭК.

Комиссия по составлению отчета: Леонтьев. Белоруссов.

Знание фотографии и любители

С 1 ноября редакция приступает к выпуску свето-фото-газеты «Товарищ».

Фото-газета ставит своей задачей: участвовать в борьбе за выполнение важнейших задач партии и правительства о подготовке новых кадров социалистической промышленности.

Активное участие в новой газете должны принять все фото-любители нашего института.

Первый номер, посвященный 14-й годовщине Октябрьской революции выходит 7 ноября.

Всем товарищам, имеющим материал для фото-газеты, передать в редакцию для свето-фото-газеты «Товарищ» до 25-го октября с. г.

Редакция.

«Товарищ» 3

На основе марксистко-ленинской методологии составить новые профили **Мобилизовать все внимание профессуры, студенчества и заводской общественности на обсуждение профилей** **наши задачи**

В новых условиях — по новому работать, по новому руководить.

Сталин.

Выполняя решения партии и правительства, в деле коренной реорганизации в системе и форме подготовки высококвалифицированных специалистов, наш Институт имеет целый ряд достижений.

Если в области введения бригадно-лабораторного метода, комплектования бригад с повышением ответственности профессорско-преподавательского состава за качество будущих специалистов, переворот специализаций на хозрасчет, Институт имеет ряд успехов, то в области целевой установки, кого готовить, — до сих пор нет четкой постановки запроса фиксированного определенным образом, не только для специализации, но и для каждого уклона на специализации профилем и построенным в соответствии с ним учебного планом и программы.

Начатое Октябрьской революцией преобразование экономической основы завершается в этом году, построением фундамента социалистической экономики — это ставит по новому запрос о профиле (лице) подготовляемых специалистов.

Быстрые темпы непрерывно — изменяющегося процесса производства и исторические слова тов. Сталина «В 10 лет догнать и перегнать передовых капиталистических стран», дают направление перестройки всех нашей работы.

До сих пор у нас профиль (кстати и его не знает большинство студентов по нему обучающихся) давал простой переход и перегнать передовых капиталистических стран», дают направление перестройки всех нашей работы.

Будучи пересмотрены несколько раз он сохранил свои традиционные свойства ибо «традиции умерших поколений кошмарят тяготят над умами живущих» Маркс.

Основные элементы действующего ныне профиля, не составляют отдельных элементов единой цепи в целостности той или иной специализации, разрыв между теорией и практикой, которая далеко не является системой и формой производственного обучения, служат организационными недостатками.

В соответствии с требованиями социалистической премышленности и выполнением задачи поставленной перед нами партией о том, что «наши специалисты должны обладать глубокими знаниями в науке и технике, иметь коммунистическое мировоззрение и быть организатором производственной активности широких трудящихся масс».

Мы должны построить профили и учебные планы на основе марксистско-ленинской методологии.

Основными элементами профиля должны быть:

- 1) Рабочее место.
- 2) Средства (орудия) труда.
- 3) Предметы труда.
- 4) Продукты труда.
- 5) Процесс труда и производства в целом.

Все эти элементы должны вытекать один из другого и дополнять друг друга.

Профиль должен включать краткую характеристику той отрасли производства, по которой он составляется. Следующей стадией работы должно являться составление учебно-производственного плана — правильно разрешающего планирование теоретического и производственного обучения с учетом всех особенностей той или иной отрасли промышленности.

Правильное применение метода марксистско-ленинской диалектики органически связывает: теоретическое и производственное обучение и сам учебно-производственный план с основными элементами профиля.

Сама система обучения должна включать в себе необходимость введения новых достижений науки и техники.

Заключительной стадией нашей работы должны явиться составление учебных программ.

Оставляя за собой право вернуться в будущем к конкретным задачам в построении учебно-производственных планов и программ, моей задачей является привлечение всей институтской общественности к выполнению этой работы.

Всю эту работу мы должны закончить к 15 ноября, для того, чтобы с 1-го янва-

ря приступить к занятиям по новым профилям, учебным планам и программам.

Третий решающий год пятилетки должен стать решающим, штурмом против традиционной рутины и застоеистности за боевую большевистскую систему работы, против эклектизма и метафизики за марксистско-ленинскую диалектику, как базу построения системы подготовки пролетарских специалистов.

Все звенья административного аппарата, профессорско-преподавательский состав и в особенности студенческие организации, должны переключиться на выполнение этой работы.

Шингарев.

Задачи Кафедры драмата — ленинизма ЛЭМИ

Перед кафедрой драмата, организованной в этом году (в прошлом было только два преподавателя, сейчас — 9) стоят ответственные и сложные задачи.

Овладение наукой и техникой является одним из самых мощных средств для решения этих задач. Устами тога Стalinина эта мысль формулирована четко и ясно:

«Техника в период реконструкции решает все».

Отсюда вытекает задача создания своей, пролетарской производственно-технической интеллигенции, социалистической реконструкции науки на базе диалектического материализма, осуществления коренного поворота всего научного фронта к требованиям метода социализма, задача создания своей социалистической науки и техники.

Само собой разумеется, что в условиях жестокой классовой борьбы эти задачи не могут быть решены не ведя боевоподжидной борьбы с буржуазно-вредительской идеологией в области науки и теории, без вспримиримой борьбы на два фронта, как механической ревизии, являющейся главной опасностью, так и против мещанственного идеализма.

Справивается: каким образом кафедра драмата в конкретных условиях ЛЭМИ будет решать вышеуказанные общие задачи партии на научно-теоретическом фронте.

1. Весь преподавательский состав кафедры во всей идеологической работе осуществляется поворот на деле, а не на словах.

И. Суровцев.

Перестроиться по-боевому

1 ноября с. г. вокруг вопроса о выработке профиля по специализации.

Партийцам срочно заслушать заявления специализаций о ходе работы по выработке профиля на специализации и о готовности приступить по окончательному составлению профиля к составлению учебных планов и программ».

«Фракции профкома срочно обсудить на заседании практические мероприятия по обеспечению участия общественного мнения вокруг этого вопроса».

«Бюро комсомола путем работы легкой кавалерии проследить за ходом работы на специализациях, информируя о ходе и качестве выполнения работы».

«Отмечая хорошие результаты консультации зав. специализаций и проф.-преподавательского состава у кафедры «Драмат» по вопросу создания профиля, парком вменяет всем зав. специализациям пройти через эту консультацию в часы, установленные директором института».

«С 10—20 октября профиль вырабатывается на специализации, проходит

через консультации кафедры «Драмат». Обсуждается профессорско-преподавательским составом специализаций и аспирантами специализаций».

С 20—25 октября профиль обсуждается на секциях ИТР заводов и фабрик, к которым тяготеет та или другая специализация.

С 25—30 октября обсуждаются советы специализаций.

Постановление парком предусматривает начало этой работы с 1 октября. Однако, по имеющимся сведениям и по публикуемому сегодня материалу есть основание установить, что в этом деле в специализациях еще не взяли нужного темпа ни по мобилизации общественного мнения, ни в самом ходе выработки профилей».

Необходимо перестроиться по-боевому, чтобы вся эта работа была выполнена в сроки, указанные парком и тем обеспечить своевременное и качественно хорошо разработанные новые учебные планы в специализациях и их выполнение в настоящем учебном году.

В заключение необходимо указать на ту недооценку значения социально-экономических дисциплин со стороны некоторых зав. специализаций, а также части студенчества, с которой необходимо бороться, ибо она может нанести только вред делу подготовки пролетарского инженера, а также указать на обстоятельства, что кафедра справится со своими задачами только при помощи и содействии как со стороны паркома, так и всего студенчества.

Зав. кафедрой Доскалов.

Дирекция, партийные, комсомольские и общественные организации специализации еще до сих пор не осуществляли постановления паркома ЛЭМИ от 31 июля с. г. о выработке профилей специализации.

На последнем своем заседании парком констатировал, что «этому важнейшему вопросу недостаточно удалено внимания дирекцией института, всеми зав. специализациями и общественными организациями, в результате чего срываются сроки утверждения таковых в ВСНХ и ставятся под угрозу качественная и своевременная проработка учебных планов и программ по специализациям».

По докладу тов. Шингарева парком сформулировал достаточно четкие, не допускающие отягажи требование:

«Всем партийным, комсомольским и проф. организациям специализаций мобилизовать общественное мнение студенчества и проф. преп. состава на срок до

„Отцы и дети“

«Я, студент ЛЭМИ спец. ТВН IV курса, Брюков К. П., заявляю, что я решительно осуждаю деятельность моего отца...» — читаете мы в № 40 газеты «Товарищ» и дальше: «Я категорически отмежевываюсь от своего отца... Это я доказу на деле, как только мне будет дана возможность по окончании института вступить в ряды инженеров...» (подчеркнуто мною. Л. Д.).

Необходимо напомнить немногого глубже. Таким образом родилось это заявление.

Не так давно вопрос о Брюкове разбирали на группах спец. ТВН. Все группы высказались за исключение Брюкова из института. Группы решили, что Брюков не достоин носить звание пролетарского студента, основываясь на поведении, поступках и заявлениях тов. Брюкова.

Отец Брюкова арестован в декабре месяце 1930 года. Брюков об этом знает. Могли до тех пор, пока специализация сама узнала об этом и сообщила Брюкову. Это по истечении полугода после ареста отца. С этого момента Брюков заговорил.

Он, конечно (!) против вредительства. Он, как видите, осуждает деятельность отца, но это не мешает ему устроить с отцом свидание после осуждения последнего.

Это не мешает Брюковым поступать в институт, как детям специалистов и молчать о том, каких специалистов они дети.

Так была принята в этот набор сестра Брюкова в наш институт (теперь женщина. Л. Д.).

Стоит ли писать дальше о Брюкове. Вопрос ясен. Брюковы не место в советском втузе. Ждать доказательства, преданности от них на инженерной работе не к чему. Мы готовим свою, новую, рабочую техническую интеллигенцию, которая не имеет ничего общего с вредителями.

Общественности института нужно теснее сплотиться и зорче следить за чистотой своих рядов, изгоняя классово-чуждых элементов.

Организации необходимо проверить как обстоит дело с теми студентами, у которых родственники находятся под арестом. Мы имеем факты, когда сестра хлопочет за арестованного брата Японского.

Мы имеем в своих рядах студента, выигравшего из ЛЭМИ как сына вредителя, а теперь учащегося у нас в ЛЭМИ.

При разборе дела Брюкова на группе IV курса, один из студентов заявляет, что его отец тоже арестован и заявляет об этом больше чем через год после ареста отца.

Заявление Брюкова общественность должна бойкотировать и вынести свое твердое решение.

Представителям классового врага не место в пролетарских втузах.

Л. Д.

Открываем смотр

Самое необходимое для плодотворной работы студента, это нормальное культурно-бытовое обслуживание. Общественное питание, подходящие условия учебы в общежитиях, разумный отдых — вот что требует студента. Мы же на сегодняшний день этого не имеем. Газета «Товарищ» уже не раз заостряла вопрос о столовых. Хлестала по всем больным местам, не результатов нет.

В столовой № 40 и 6 положение питания и гигиены, не улучшаются. Работники столовой № 40 на жалобах студентов о грязи, плохой пище, отвечают: наша столовая работает временно, ее давно собирались закрыть, да вот фабрика-кухня не готова, пока и маемся». По этой же причине администрация не ведет никакой работы по сокращению и удешевлению, не заготовляет овощей на зиму.

Фабрика-кухня



Устанавливают котлы

Ежемесячная смена заведующих, также бьет по студенческому животу.

В столовой № 6 хорошо сделали, что оба этажа отвели для пансионата, но плохо, что для остальных студентов оборудовали свинопак. Здесь из-за большого количества столющихихся вечно не умещаются очереди, грязь по колено, можешь зачастую не моются, а просто вытирают с грязной тряпкой.

Выполненная постановлением И партконференции ЛЭМИ здесь не чувствуется. Такая же картина с общежитиями, их совершенно не хватает, а имеющиеся находятся в антисанитарном виде.

Многие студенты нового приема, получают и в вокзалах, в почтенных, думая

уже об уходе из института. Переведенные из ЛЭТИ мучаются 2-часовыми поездками, которые также бьют и на материальное положение студента (10 р. в месяц). Живущие студенты на Флаговом совершают необеспеченны условиями для учебы.

Как основной путь колективного улучшения питания и всей жизни студентов УБК, до сих пор в своей работе не перестроился. Дальше общего питания УБК не пошло. Массового вовлечения новых членов не производилось. Отсутствовала всякая коллективная культурно-общественная работа. УБК надо перестроиться, и этого мы ждем от нового праздника. В своем наказе избиратели дали основной перечень задач, стоящих перед коллективом:

1) Увеличить число членов УБК к 1 января до 400 чел.

2) Сделать переселение по производственному принципу, чтобы в каждом секторе корпуса была одна специализация, в комнате бригада.

3) Открыть учебки, оборудовать их, наладить культурную работу (что зависит от скорейшего представления общежитий студентам, живущим в этих комнатах).

4) При открытии фабрики-кухни объединиться с другими УБК институтов, создав мощный УБК уже с принципами коммуны.

5) Наладить бытовое обслуживание, как прачечной, так и бани.

Задачи, поставленные коллективом должны быть под контролем общественности выполнены. С открывшимися смотром культурно-бытового обслуживания трудящихся, газета «Товарищ» начинает смотр столовых, буфетов, УБК и всех культурных очагов под углом проверки выполнения решений ЦК ВКП(б) и институтской партконференции.

Необходимо заострить сугубое внимание на перестройке работы столовых и буфетов, как-то: улучшение питания, чистоты и быстрой работы аппарата соревнования и ударничества среди него, участие в ней студенческой общественности, взять под обстрел администрацию по хозяйственную часть института, заставить привести в порядок старые об-

щежития, дать в них культурный и бытовой минимум, прискать общежития для нового приема и переведенных из ЛЭТИ.

Смотр УБК покажет, как выполняется наказ избирателей.

«Товарищ» будет собирать все предложения по улучшению культурно-бытового состояния студентов.

Стеневые газеты должны также развернуть этот смотр при помощи всего студенчества, что даст возможность редакции вызвать все больные места и добиться их исправления. А. Иогансон.

ПОМОГИТЕ

Переведенные из ЛЭТИ члены совгруппы до сих пор не могут связаться с совгруппой ЛЭМИ. На назначение заседание совгруппы на 30 сентября никто из совгруппы не явился и мы вынесли в профком объявление:

«Товарищи из совгруппы!

Были 30 сентября, в 7 ч. веч. в профкоме, но на совгруппу никого, кроме нас не явился. Черкните, как с вами связаться.

Переведенные из совгруппы ЛЭТИ. (подпись).

До 11 октября (12 дней) оно висело и на него никто не ответил.

Работники профкома не могли указать местонахождение товарищей из совгруппы.

Прошу редакцию газеты «Товарищ» помочь нам разыскать совгруппу.

Денисов.

Потапов.

Христофоров.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Исходя из решения партконференции об укреплении редакции «Товарища» библиотека и парт. сектор газеты «Товарищ» предлагает всем библиотекарям партии выделить из состава студкоров членов ВКП(б) по одному человеку для работы в партсекторе.

Всем выделенным товарищам явиться в редакцию «Товарища» к зав. парт. секретарем.

* За отсека библиотеки парткома Дмитриев. Зав. партсектором К. Смирнов.

В ЛОВЭК

Из ЛЭТИ в библиотеку ЛЭМИ перевозится до 8.000 томов учебных и научных книг. Этим в значительной мере смягчается острый недостаток учебных пособий.

Проводится полная перерегистрация всех членов ЛОВЭК. Одновременно с этим увязывается кампания по возвращению 100% студентов в члены ЛОВЭК.

25 октября состоится Фардеевский вечер. С докладом выступит академик В. Ф. Миткович.

В настоящее время стипендии обеспечено 91% студентов вместо намеченных ранее 75%.

Командантами общежитий назначены т. Харитонов, С. Я.

В середине ноября заканчиваются учебный план 15 студентов специализации электроизмерения. Это первый выпуск студентов, работавших лабораторно-прикладным методом.

По институту организуются на всех специализациях курсовые семинарии.

Отв. Редактор М. САШЕНКО
Издатель Профком

